



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. Nejen pro děti a studenty školou povinné je školní rok synonymem pro práci, prázdniny potom synonymem pro odpočinek. Věřím, že alespoň trochu odpočati můžeme společně budovat Boží království na zemi, a tak směřovat k Božímu království na věčnosti.

Jako vždy na začátku školního roku, i letos se v úterý 8. 9. 2009 ve 20 hodin se uskuteční setkání, na které srdečně zvu katechety, dirigenty sborů, zástupce ministrantů a společenství, která působí v naší farnosti; zvu také ty, kteří mají na starost nějaký úsek života farnosti; je třeba připravit to, co jako farnost můžeme nabídnout sobě i druhým; zároveň máme udělat jakýsi rozvrh hodin a využití prostor na faře.

V měsíci září je ovšem pro nás událostí číslo 1 návštěva papeže Benedikta XVI. v ČR, která se, dá-li Bůh uskuteční ve dnech 26 až 28. září 2009. Mám-li tedy nabídnout něco do úmyslů vašich modliteb, nabízím návštěvu papeže Benedikta XVI., její přípravu a její ovoce. Mám-li zvat k účasti na nějaké slavnosti, zvu k účasti na mši sv., kterou bude papež Benedikt XVI. slavit v Brně v neděli 27. 9. 2009 v 10 hodin. Mám-li zvat k nějaké práci, zvu mezi dobrovolníky, kteří budou zajišťovat průběh papežovy návštěvy. Mám-li vybrat z programů televize něco vhodného, zvu všechny, kteří se nemohou zúčastnit některého ze setkání s papežem,

ke sledování těchto setkání v televizi. Mám-li zvat ke konkrétní modlitbě, zvu k modlitbě Novény k přípravě na návštěvu Svatého otce Benedikta XVI. v České republice (její text je možné zakoupit např. v prodejně Cesta ve faře). Vzhledem k významu první návštěvy papeže v Brně je i značná část tohoto farního zpravodaje věnována této události. Omlouváme se, pokud se nedostalo na nějakou pravidelnou rubriku nebo na nějaký váš příspěvek.

Modleme se, aby nás Bůh obdaroval, povzbudil a posvětil i skrze papeže Benedikta XVI. během jeho návštěvy v Brně.

*Otec Václav Slouk*

Bože, náš nebeský Otče, děkujeme Ti, že nás navštíví Svatý otec Benedikt XVI. Veď nás svou láskou, abychom se dobře připravili na setkání s tím, kdo řídí celou církev. Abychom ho přijali jako Marta a naslouchali mu jako Maria, když je navštívil Kristus.

Dej nám: ať se zpevní naše víra, abychom pozorně naslouchali jeho slovům; ať se s nadějí otevřou naše srdce, neboť nám jistě přináší dobrou zvěst; ať se rozhoří naše láska, aby se u nás cítil dobře.

Dopřej nám, abychom mu mohli ukázat mnoho dobrých činů a udělali mu tím radost. Dej, aby dny, které v naší vlasti stráví, byly pro něho i pro nás a celou společnost přínosem a povzbuzením.

Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

*S církevním schválením předsedy ČBK, Mons. Jana Graubnera, čj. 120/2009 ze dne 11. 3. 2009.*

## Světec měsíce:

### 7. září – sv. Melichar Grodecký

Melichar Grodecký se narodil v roce 1584 ve slezském Těšíně. Předci pocházeli z Polska a v příbuzenstvu měl jednoho strýce proboštem, druhého biskupem a z matčiny strany mučedníka Jana Sarkandra. Studoval v jezuitské koleji ve Vídni a v 19ti letech vstoupil do noviciátu v Brně. Při dalších studiích v Praze a ve Štýrském Hradci také sám vyučoval. Vysvěcen na kněze byl r. 1614 v Praze. Zde pak působil v klementinské koleji a věnoval se výchově a vzdělávání chudých chlapců. Stal se i ředitelem ústavu pro tyto hochy v semináři sv. Václava. V prosinci r. 1618 byl poslán jako misionář a kaplan císařského vojska do Košic. Zde byl ubytován u místodržitele Ondřeje Dóczyho jako Štěpán Pongracz a 3. či 4. září při obsazení Košic byl u nich na návštěvě i Marek Křížín.

Všichni tři se stali zajatci vojáků v místodržitelově domě. Byli zde drženi o hladu a žízni. Protestantští představitelé, kteří k nim osobně došli, požadovali

*(pokračování na str. 2)*

## Úmysly apoštolátu modlitby na září 2009

### Úmysl všeobecný

*Aby Boží slovo bylo lépe poznáváno, přijímáno a prožíváno jako zdroj svobody a radosti.*

### Úmysl misijní

*Aby se křesťané v Laosu, Kambodži a Myanmaru, kteří se často potýkají s velkými problémy, nenechali odradit od hlásání evangelia svým bratřím a důvěřovali v sílu Ducha svatého.*

### Úmysl národní

*Aby se šířila vzájemná úcta a láska mezi náboženstvími v naší zemi cestou modlitby, dialogu, růstu vzdělávání a vzájemného poznání.*

od nich zřeknutí se katolické víry a kanovníku Marku Křížínovi nabízení za to správcovství církevního majetku. Neměli však úspěch a tak je vydali vojákům ke krutému nakládání. Ti ještě 6. 9. zkusili vyžadovat nepřijatelné vykupné. Kněží si pak vzájemně udělili svátost smíření a hlasitě se začali modlit. Vojáci začali postupně mučení Markem, kterého pálili pochodněmi a nakonec stáli. Také Melicharu Grodeckému po mučení usekli hlavu.

Nejvíce se vyřádili na Štěpánu Pongracim, kterého pověsili za ruce na trám a krutým způsobem ho začali vyklešňovat a zbavili pohlavního ústrojí. Pak mu hlavu stáhli provozem a pálili ho pochodněmi až k obnažení střev, která z něj vypadávala. Následně začali probodávat jeho tělo a zasadili dvě rány sekerou. V domnění, že skončil i on, vhodili ho s ostatními dvěma do žumpy. Štěpán Pongraci, však přišel zde k vědomí a podle svědků bylo pryč ještě 12 hodin slyšet hlas jeho modlitby. Skonal až na konci dne.

Na prince Bethlhena se o povolení k pohřbení mučedníků všichni obraceli marně. Podařilo se to až asi po šesti měsících komtese Katalině Pálffyové, která povolení požadovala za tanec, který po ní princ chtěl. Slavnostní pohřeb se pak uskutečnil do hrobky v Mariánském chrámu v Šebetově u Prešova. V roce 1625 byly jejich ostatky převezeny do Trnavy. Kanonický proces, na žádost ostráhomského arcibiskupa Petra, zahájil papež Urban VIII. (1623–44). K prohlášení za blahoslavené však došlo až 15. 1. 1905 papežem Piem X. v Římě. Kanonizováni byli 2. 7. 1995 papežem Janem Pavlem II. za jeho návštěvy na letišti v Košicích.

## ORGANIZAČNÍ POKYNY:

### MÍSTENKY

Předem objednané místenky budou společně s brožurami s liturgickými texty rozeslány do farností v první polovině měsíce září.

**V areálu letiště Brno-Tuřany, kde se bude konat bohoslužba se Svatým otcem, je dostatek místa pro všechny poutníky.**

Samozřejmě je možno přijít přímo na bohoslužbu a vyzvednout si místenku před vstupem do areálu v informačních stanech.

**Těm, kdo si nestihli objednat místenky do 7. srpna 2009, nabízíme následující možnosti:**

1) Kontaktujte kněze ve své farnosti a zeptejte se ho, jestli neobjednal několik místenek navíc, a tedy jestli v září nebude mít k dispozici nadbytečné volné místenky. Jedná se o běžnou praxi ve větších farnostech.

2) **Od 10. do 24. září** si můžete místenky pro účast na papežských bohoslužbách v Brně-Tuřanech i ve Staré Boleslavi – **bez nutnosti je objednávat předem** – zdarma vyzvednout na těchto místech:

## PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Budu rozjímat o významu svědectví podáváného mučedníky a přidám zamyšlení nad vlastním svědectvím.

*Bože, Tys posiloval svaté mučedníky Marka Křížína, Štěpána Pongrace a Melichara Grodeckého, aby svou věrnost zpečetili prolitím krve; na jejich přitlumu pomáhej i nám následovat jejich pevnost ve víře. Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen*

<http://sancti.catholica.cz>

## POZDRAV OTCE BISKUPA VOJTĚCHA CIKRLIHO

Milí přátelé,

poprvé od založení v roce 1777 navštíví brněnskou diecézi Svatý otec.

Benedikt XVI. bude v neděli 27. září slavit v Brně bohoslužbu a já vás na ni srdečně zvu.

Přál bych si, abychom velké věci, které nám s láskou Pán připravuje, dokázali přijímat s otevřeným srdcem, s důvěrou a věčností.

Prosím vás, abyste modlitbami a pravdivou duchovní přípravou napomohli k tomu, aby setkání s Kristovým zástupcem přineslo naší společnosti i každému z nás povzbuzení k životu z víry, radost v srdci a větší odvahu hájit dobro, pravdu a lásku.

K tomu vám všem na přímluvu Panny Marie žehnám.

Místenky budou k dispozici zdarma také v ostatních **prodejnách Karmelitánského nakladatelství**. Adresy a otevírací dobu najdete na [www.kna.cz](http://www.kna.cz)

**3) V neděli 27. září přijdete do areálu u letiště Brno-Tuřany a u vstupu v informačních stanech obdržíte volné místenky.** Je však nutno počítat se zadními sektory, které budou ještě volné. Díky velkoplošným obrazovkám bude ze všech sektorů dobře vidět.

Doporučujeme příchod co nejdříve, nejlépe již kolem 5. hodiny. Areál se otevírá ve 4 hodiny ráno.

**Při postupu podle bodů 1) až 3) prosím počítejte s místenkami do běžných sektorů, již nelze objednávat místenky do specializovaných sektorů (např. „mládež“ nebo „ministranti“).** **BB**

## NOVÉNA K PŘÍPRAVĚ NA NÁVŠTĚVU SVATÉHO OTCE

„Novéna je devítidenní příprava na nějakou slavnost nebo událost... (je to) ucelený čas věnovaný modlitbám, vhodné četbě a úva-

## KNIHY BENEDIKTA XVI.

Současný papež Benedikt XVI. je autorem řady knih, které jsou u nás postupně vydávány. V poslední době také vychází knižní zpracování některých jeho promluv. O knihách Benedikta XVI. se můžete dozvědět např. na [www.kna.cz](http://www.kna.cz)

Nejnovější knihou Benedikta XVI. je kniha *Vrchol a pramen*, která je sestavena z různých promluv a článků na téma Eucharistie. O této knize více na [www.kna.cz](http://www.kna.cz).

Druhou, nedávno vydanou knihou je titul s názvem *Otcové církve*, která sestává z pravidelných středních katechezi Svatého otce a zaměřuje se na církevní spisovatele prvních čtyř křesťanských století. Podrobnosti naleznete na [www.kna.cz](http://www.kna.cz).

## Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná ve středu **7. října 2009 v 18.30 hodin**.

Setkání budou probíhat vždy ve středu v 1. poschodí v učebně na faře u sv. Jakuba od 18.30 do 20 hodin. Příprava je rozvržena tak, aby obřad křtu proběhl o Velikonocích 2011. Přípravu vede Mgr. Ludmila Grombřířková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Srdečně zveme všechny zájemce.

*Otec Václav Slouk*

hám zaměřeným k tématu očekávané slavnosti. Máme se v ní duchovně připravit a otevřít vstříc tomu, co anebo kdo k nám přichází,“ stojí v úvodu brožury, která byla vydána jakou součástí duchovní přípravy na návštěvu papeže Benedikta XVI. v České republice ve dnech 26.–28. září 2009.

Slovo „novéna“ pochází z latinského označení pro číslovku „devět“. Obsahem pobožnosti na každý z devíti dní od 8. září, svátku Narození Panny Marie, do 16. září, památky české světice sv. Ludmily, je četba Písma svatého, zamyšlení nad biblickým textem a úryvek z promluv papeže Benedikta XVI.

Jak ve své předmluvě píše olomoucký arcibiskup Jan Graubner, novéna je „vyvrcholením duchovní přípravy“. Předseda ČBK též vyjadřuje naději, že brožura „kromě bohatých plodů modlitby přinese bližší poznání Svatého otce a pomůže osvojit si pravidelnou a častou modlitbu“.

Brožuru je možné zakoupit také v prodejné nakladatelství Cesta v budově fary.

**BB**

<b>Brno</b>	Informační kontaktní centrum Petrov (před katedrálou)	Petrov 1	Po–Pá 8:00–18:00 So–Ne 10:00–18:00
<b>České Budějovice</b>	Biskupství českobudějovické	Biskupská 4	Po–Pá 8:30–16:00
<b>Hradec Králové</b>	Knihkupectví u katedrály (bývalý Pastýř)	Velké náměstí 36	Po–Pá 8:00–18:00
<b>Litoměřice</b>	Biskupství litoměřické	Dómské náměstí 1/1	Po–Pá 7:30–16:00
<b>Olomouc</b>	Arcibiskupská kurie (vrátnice)	Biskupské náměstí 2	Po–Pá 6:00–18:00
<b>Ostrava</b>	Biskupství ostravsko-opavské	Kostelní náměstí 1	Po–Pá 7:00–15:00
<b>Plzeň</b>	Biskupství plzeňské	Náměstí republiky 35	Po–Pá 7:00–18:00
<b>Praha</b>	Knihkupectví u sv. Víta	Hradčanské náměstí 16	Po–So 9:30–17:30

## Pozor! Změna pořadu bohoslužeb 27. 9. 2009

V souladu s přáním brněnského biskupa Mons. Vojtěcha Cikrleho bude ve dnech papežské návštěvy následující pořad bohoslužeb v kostele sv. Jakuba v Brně:

Sobota 26. 9. 2009 8 hodin  
Neděle 27. 9. 2009 19 hodin  
Pondělí 28. 9. 2009 8 a 19 hodin

V našem kostele nebudou večerní bohoslužby v sobotu 26. 9. 2009 a nebudou dopolední bohoslužby v neděli 27. 9. 2009.

Pro ty, kdo se nemohou zúčastnit mše s papežem Benediktem XVI. v Brně-Tuřanech, bude platné sledování mše prostřednictvím televize nebo rozhlasu nebo jsou dispensováni od účasti na nedělní mši sv. nebo se mohou zúčastnit večerní mše sv.

*Otec Václav Slouk*

## Před bohoslužbou s papežem Benediktem XVI. v Brně zahraje i Hradišťan

Téma návštěvy papeže Benedikta XVI. v Brně je „NADĚJE“. V tomto duchu se poneše i program před zahájením bohoslužby v neděli 27. září 2009.

Již v sobotu 26. 9. od 18.00 do 20.30 hodin ale rozezvučí stanové městečko nedaleko areálu konání bohoslužby na tuřanském letišti KONCERT NADĚJE.

V neděli 27. 9. bude areál otevřen již od 4.00 hodin ráno. Na vedlejším pódiu potom proběhne následující program:

- 6:00 průvod se sochou Panny Marie Tuřanské
- 6:30 začátek předprogramu: přivítání poutníků, organizační pokyny
- 6:45 duchovní pásmo se zpěvem a modlitbami – Komunita Emmanuel
- 7:30 svědectví o naději – rodina Levíčková
- 7:35 představení církve v České republice (video)
- 7:50 úvaha o naději (srov. 1 Petr 3,15) – režisér Jiří Strach
- 8:00 muzika Hradišťan s Jiřím Pavlicou a Kantiléna Brno
- 8:40 nácvik společných odpovědí lidu ke mši
- 8:50 přilet prezidenta České republiky Václava Klause
- 9:20 přilet Svatého otce Benedikta XVI. projíždění Svatého otce v papamobilu a žehnání věřících
- 10:00 mše svatá  
modlitba Anděl Páně
- 12:45 odlet Svatého otce
- 13:00 odlet prezidenta České republiky
- 13:00–15:00 hudební pásmo (Posádková hudba Olomouc, Kyjovčané a další) **BB**

## Česká televize nabídne přímé přenosy z návštěvy Svatého otce Benedikta XVI. v České republice

Česká televize se bude ve své programové nabídce intenzivně věnovat návštěvě papeže Benedikta XVI. v České republice.

Na zpravodajském kanálu ČT24 částečně i na ČT2 budou vysílána všechna setkání Svatého otce: jeho přilet, zastavení v kostele Pražského Jezulátka v Karmelitské ulici, přijetí u prezidenta České republiky, nešpory

ve svatovítské katedrále, setkání s politiky, setkání s akademickou obcí i rozloučení na ruzyňském letišti.

Největší událostí bude přímý přenos bohoslužeb na ČT 2: v neděli 27. září 2009 v 10.00 hodin z Brna a v pondělí 28. září 2009 v 9.40 hodin ze Staré Boleslavi. **BB**

## Kostel ve Šlapanicích u Brna nabídne poutníkům noční bdění

Při své návštěvě Brna Svatý otec Benedikt XVI. „vstoupí“ také na území města Šlapanice u Brna, která hraničí s tuřanským letištem. Proto se i zdejší farní úřad aktivně zapojuje do duchovní přípravy.

Farář Miloš Mičánek přibližuje: „Pro poutníky, kteří v sobotu 26. září přijedou v předstihu na mši se Svatým otcem, která bude 27. září na brněnském letišti, bude ve Šlapanicích připraven předprogram v podobě možnosti setrvat v kostele v tiché adoraci (kostel bude otevřen pro tuto příležitost v sobotu od 20 hodin celou noc až do 5 hodin ráno). Kromě tiché adorace budou moci poutníci v přístavbě kostela shlédnout na DVD některé filmy s náboženskou tematikou. Pro tyto poutníky pak bude také na faře k dispozici malé občerstvení.“ **BB**

## Radio Proglas se Svatým otcem Benediktem XVI.

Radio Proglas se pravidelně věnuje návštěvě papeže Benedikta XVI. v České republice.

V pondělí, ve středu a v sobotu od 15.50 do 15.55 hodin vysílá zpravodajskou relaci – Za papežem s Proglasem.

Každý všední den v čase 15.05–15.30 hodin jsou čteny texty z dokumentů Benedikta XVI. Relace nese název Ze spisů Benedikta XVI.

Více informací na <http://www.biskupstvi.cz/papezvrne>.

## NEVÍM, ZDA VÍM, CO JE TO ZÁZRAK

„Nevím, zda vím, co je to zázrak. Přesto se odvažuji říct, že jsem v tomto okamžiku účastníkem zázraku: do země zdevastované ideologií nenávisti přijíždí posel lásky; do země zdevastované vládou nevzdělanců přijíždí živoucí symbol vzdělanosti; do země donedávna ničené ideou konfrontace a rozdělení přijíždí posel míru, dialogu, vzájemné tolerance, úcty a laskavého porozumění, zvěstovatel bratrské jednoty v různosti...“ (Václav Havel)

Uplynulo skoro dvacet let a Svatý otec přijíždí znovu a platí o něm všechno, co tak krásně vyjádřil před lety pan prezident Václav Havel. Víra nám dává schopnost vnímat v návštěvě Svatého otce ještě víc: v papeži, nástupci apoštola Petra, kterého sám Pán ustanovil viditelnou hlavou církve, k nám zvláště a jedinečným způsobem přichází sám Ježíš, tentýž Ježíš, který procházel kdysi Svatou zemí, se stejnou mocí jako tehdy. Věříme, že i my dnes s přípravou na papežskou návštěvu připravujeme nový zázrak?

Zázrak je normální způsob, jak se Bůh hmatatelně projevuje v našich osobních i společných dějinách. Bůh však potřebuje, abychom mu nechali prostor, a tak mu umožnili projevit jeho moc. On se nevlamuje do našich životů násilím z úcty k lidské svobodě. Navíc

## Vyučování náboženství ve školním roce 2009–2010

Výuka náboženství na ZŠ Rašínova bude probíhat vždy ve středu v době od 12.15 do 13 hodin pro 1. třídy; a od 13 do 13.45 hodin pro ostatní třídy.

Výuka náboženství na faře pro všechny děti bude probíhat vždy ve středu od 14.15 do 15 hodin v učebně v 1. poschodí.

*Příprava na 1. sv. přijímání dětí:*

Příprava je určena dětem, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školním rokem výuku náboženství a které chodí nejméně do 3. třídy ZŠ. Závěrečná fáze přípravy na 1. sv. přijímání bude probíhat od ledna 2010 na faře u sv. Jakuba, Jakubská 11, Brno, a v kostele sv. Jakuba. Přesný termín zahájení přípravy bude oznámen v ohláškách v kostele. Termín slavnosti 1. svatého přijímání v kostele sv. Jakuba bude přizpůsoben termínům škol v přírodě dětí.

*Příprava na křest dětí školou povinných:*

Závěrečná fáze přípravy na 1. sv. přijímání, která bude probíhat od ledna 2010 na faře u sv. Jakuba, Jakubská 11, Brno, a v kostele sv. Jakuba, může v případě zájmu sloužit i jako příprava na křest dětí. Termín slavnosti křtu dětí školou povinných bude domluven během přípravy. *Otec Václav Slouk*

## Zahájení přípravy břimovanců

Příprava ke svátosti břimování v naší farnosti začne v pondělí 5. října 2009 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře.

Absolventi přípravy přijmou tuto svátost o slavnosti Sslání Ducha svatého v neděli 23. května 2009 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti. Všichni připadní zájemci jsou srdečně zváni.

*Otec Václav Slouk*

Bůh je větší než naše představy a očekávání a proto nás často překvapí, že jedná jinak než jsme si představovali. Tak si třeba ani nevšimneme jeho zásahu nebo mu neporozumíme. Naším úkolem proto je vytvářet prostor pro Boží působení. Jak?

Je to samozřejmě modlitba, která však nemá přesvědčit Boha, aby něco udělal, ale má nám dodat odvahu k velkorysosti a důvěře, novou sílu v únavě, světlo v rozhodování. A protože církev jsou propojené nádoby, mohou službou modlitby podporovat praktické přípravy naší nemocní.

Pro všechny ostatní je důležité být přítom. Navzdory námaze, nepohodlí, navzdory tomu, že na místě neuvidím tolik, co přes televizní kamery v pohodlí domova. Společně vytvořit něco krásného pro Boha!

Mozaika je složena z malých barevných kamínků. Jednotlivé kamínky samy o sobě nevytvoří obraz, teprve spolu s ostatními. Ale i bez jednoho kamínku, který by chyběl, je obraz neúplný, narušený. Záleží na každém z nás, jaký obraz o církvi vytvoříme v Brně nebo ve Staré Boleslavi. Nikdo by neměl spolehat na to, že tam budou ostatní, a pokud je to jen trochu možné, neměl by chybět.

*Mons. Jiří Mikulášek*

# Z kalendáře: září 2009

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt	3. 9.	Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
<b>Ne</b>	<b>6. 9.</b>	<b>23. neděle v mezidobí</b>	
Ne	6. 9.	Diecézní sbírka na zajištění návštěvy papeže Benedikta XVI. v Brně	<i>kostel</i>
Po	7. 9.	Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
Út	8. 9.	Svátek Narození Panny Marie	
Út	8. 9.	20.00 Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	<i>fara</i>
St	9. 9.	Památka sv. Petra Klavera, kněze	
Čt	10. 9.	Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
So	12. 9.	Památka Jména Panny Marie	
<b>Ne</b>	<b>13. 9.</b>	<b>24. neděle v mezidobí</b>	
Po	14. 9.	Svátek Povýšení Svatého Kříže	
Út	15. 9.	Památka Panny Marie Bolestné	
St	16. 9.	Památka sv. Ludmily, mučednice	
St	16. 9.	Zahájení vyučování náboženství	<i>škola, fara</i>
Čt	17. 9.	Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
Čt	17. 9.	Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
So	19. 9.	Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
<b>Ne</b>	<b>20. 9.</b>	<b>25. neděle v mezidobí</b>	
Ne	20. 9.	15.00 Ekumenická bohoslužba	<i>Kostel ČČSH Botanická</i>
Ne	20. 9.	19.00 První slovenská mše sv. v novém školním roce	<i>kostel</i>
Po	21. 9.	Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
St	23. 9.	Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
So	26. 9.	Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
<b>So</b>	<b>26. 9.</b>	<b>Přílet papeže Benedikta XVI. do ČR, setkání s kněžími a osobami zasvěcenými Bohu v katedrále sv. Víta</b>	<b><i>Praha</i></b>
<b>Ne</b>	<b>27. 9.</b>	<b>26. neděle v mezidobí</b>	
<b>Ne</b>	<b>27. 9.</b>	<b>10.00 Mše sv., hl. celebrant papež Benedikt XVI.</b>	<b><i>Brno-Tuřany</i></b>
Ne	27. 9.	20.00 Redakční rada Farního zpravodaje	<i>fara</i>
<b>Po</b>	<b>28. 9.</b>	<b>Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa</b>	
<b>Po</b>	<b>28. 9.</b>	<b>10.00 Mše sv., hl. celebrant papež Benedikt XVI., setkání s mládeží, odlet do Říma</b>	<b><i>Stará Boleslav</i></b>
Út	29. 9.	Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
St	30. 9.	Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve	
Čt	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
Pá	2. 10.	Památka sv. andělů strážných	
So	3. 10.	20.00 Koncert duchovní hudby	<i>kostel</i>
<b>Ne</b>	<b>4. 10.</b>	<b>27. neděle v mezidobí</b>	

## Vzpomínka na otce Ladislava Kubíčka

Letos je to už pět let, kdy byl 11. září zavražděn P. MUDr. Ladislav Kubíček.

Farní úřad v Kunštátě připravuje právě na 11. září vzpomínkovou slavnost. Předpokládaný program:

**Pátek 11. září** od 17 hodin modlitba v letovickém kostele s myšlenkami P. Kubíčka, slovo (M. Svatošová), mše svatá (18.00 – Mons. Jan Baxant, litoměřický biskup), modlitba u hrobu.

**Sobota 12. září** smírná pouť za náš národ, putování od hrobu P. Ladislava Kubíčka do Sloupu.

**Neděle 13. září** odpoledne menší putování po Ladislavových stopách na vrch Kulíšek – pro rodiny s dětmi.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám  
za spolupráci.

BB